

# NAGYKUNSAÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre . . . . .	8 korona.
Félévre . . . . .	4 .
Negyedévre . . . . .	2 .
Egyes szám ára 8 fillér.	

Felelős szerkesztő:

Klein István.

Megjelenik vasárnap és szerdán.

A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények a kiadóhivatal címére küldendők.  
TELEFONSZÁM: 17.

## 1907—1908.

Irta: KECSKEMÉTI VILMOS.

Mire e sorok napvilágot látnak, egy politikai eseményekben gazdag, viharos válságokkal terhes esztendő hanyatlott le a kalendárium égboltozatáról. Évszázados nemzeti vágyak, verejtékes vér- és pénzáldozatok, tengernyi könny és egy világra való reménység temetkeztek el Sylveszter apó havas kriptájába. Jeltelen kő mutatja csak a sirt, melyben a nem rég még élő, izzó, dolgozó, lelkesedő, bánatos „1907” örökre kihült maradványai nyugosznak. Sirkövén egyetlen szó tartja emlékeztét, ez a szó: „Fuit.” „Volt”, meghalt . . .

És jön drága ékkövekkel kirakott, tündöklő reménységekkel vakító, fényes csillag-fogatán az „1908.” S a tegnap még gyászba görnyedt emberiség gémberegett tagjait új vér, új tűz, új lelkesedés, új reménység, új élet láza remegteti — melegíti meg. Szempillantás alatt felejtve a legördült esztendő sok-sok gyönyöre-búja; a kéjes örömök, amelyek tobzódásai közben életünk végczélját beteljesedve hittük s a lelkünket perzselt izzó könnylávák, melyek lángjában hol szilaj kétségbeesésben, majd fáradt megadással vártuk a végső megsemmisülést, az

utolsó ítélet gyehehnáját . . . immár mind-mind a múlté, a soha fel nem támadásé . . .

És ragyogó szemekkel, újra bizó szívvel köszöntjük a legfrisebb újjászületést, a minden keservért bús kárpótlást, minden reménynek gyors teljesülést hazudó Jelent. S előről kezdjük a — múltakat . . .

A magyar politika is a felejtés és a múltak nehéz áldozataiért megfelelő kárpótlást remélő bizalom jegyében köszönti a ránk pirkadt ujesztendőt. Az utolsó kiegyezés és a két százalékos kvóta-többlet keserű labdacsait szerencsésen lenyeltük közvetlenül Sylveszter apó temetése előtt. Alaposan émyelgett tőle a becsületes gulyás-húsrá szokott magyar gyomor, de végre is kiheverte a bécsi konyha főztjét, minden különösebb, maradandóbb utókövetkezmények nélkül. Már csak azért is, mert ösztönszerűen megérezte, hogy így is — úgy is, mindenkép be kell vennie, mint a keserű pilulát a halál ellen. No hát két százalék kvótás mérég még olcsó ár is, cserébe a halál: a magyar nemzet politikai és közgazdasági csődjének kitessékeléseért.

Most pedig, hogy kiláboltunk a németnek való izzasztó kurából, — elő a józan sütnivalóddal, jó magyarom, nehogy még egyszer bekerülj az izzasztó kamrába. Csülökre fel, dolgozzunk két kézzel a magyar ipar, a magyar kereskedelem olyatén megalapozásán, hogy tíz év múlva erősen meg tudjon állni a maga lábán; függetlenítsük mezőgazdaságunkat az osztrák uzsorás piacának gyilkos fojtogatásától s így erőhöz, vagyonhoz jutva nemcsak az önálló nemzeti bank, de a nemzeti hadsereg s a széles ez országban uralkodó magyar szó eszményét is rövidesen valóra válthatjuk.

Az általános választói jog reformját népünk széles rétegeivel gyarapítandja a politikai értelemben vett nemzet sorait s okos adó-törvényekkel nem csak gazdasági életünknek adhatunk biztos szárnyakat a gyors haladásra, de a szegény ember válláról is könnyíthetünk sok súlyos teher lesegítésével, amely eddig igaztalanul nyomta s akadályozta nemcsak a járásban, hanem az élet legegyszerűbb és legtermészetesebb szükségének kiélégíthetésében is.

## TÁRCZÁ.

### A város, a gyár, a palota.

— A „Nagykunsági Hirlap” eredeti tárczája. —

Irta: BÁC SIMRE.  
(Folytatás.)

Vidáman ment haza. Nemsokára megérkezett Botos is. Komor és csüggedt volt. Egész napon át munkát keresett. Már abba is akarta hagyni. Azonban eszébe jutott a felesége s ismét tovább hajszolta magát. Eredménytelenül. — Az első szava az volt:

— Rózi hol van?

A cipész úgy tett, mintha nem halota volna.

— Csáthy ur . . . Rózi hol van?

A cipész oda fordult. Az arcán izgatottság tükröződött.

— Nincs itthon, — dadogta.

— Valami történt vele? — sápadt el rosszat sejtve Botos.

— Ne kérdezze, tisztelt barátomuram, — tört ki kétségbeesetten a cipész. — Ret-

tenetes szerencsétlenség érte magát. Legyen erős . . . ne ijedjen meg, szegény barátomuram. . . Délután a liget körül sétáltam. Ahol a nyári paloták vannak. Egyszer csak jött egy hintó. Egy finom ur ült benne, mellette meg Rózi. . . Az ur épen magához ölelte, megcsókolta. . . Borzasztó csapás érte önkegyedet, drága barátomuram! . . . A hintó után szaladtam. Egy palota előtt állt meg, ami körül nagy kert volt. És Rózi bement az urral. . . Es Rózi bent is maradt az urnál. . . Majd meghasad a szívem, szegény barátomuram! . . .

Botos dermedten bámult a cipészre. Sötétség borult a szeméire s felső testével az asztalra zuhant. A lelke tombolt, kavargott. De egyetlen hang sem bírt kihördülni a melléből. Az arcát a kezeibe temette s késő estig úgy maradt. Akkor lefeküdt. Nem aludt. Egész éjszakán át nyitott szemekkel meredt a levegőbe, némán összetörve, mozdulatlanul.

Reggel alig lehetett ráismerni, annyira megrokkant. Az arcza beesett, sápadt lett.

Element hazulról. Kábultan bolyongott, anélkül, hogy tudatában lett volna, hol jár, mi a célja. Megállt. Bizonytalan tekintettel révedt a földre. Hova is indult? Igaz a palotába. Ahol Rózi van. . .

A liget szélén álló villákhoz jutott. Egy-nél benézett. Park övezte. Ez az. — Csengetett. A virággyak közt egy kertész dolgozott. Az nyitotta ki az ajtót.

— Mit akar?

— Keresek valakit. . . Egy fiatal munkásasszonyt, egy szép munkásasszonyt. . . Ide hozták, kérem?

— Nem tudom. Menjen beljebb! Talán ott tudnak róla.

Botos belépett. Alig tett néhány lépést, valaki rákiáltott. Egy inasféle. Elmondta neki, miért jött. Az inas gyanakodva mérte végig.

— Cselédnek hozták?

— Nem kérem. . . Szép fiatal asszony volt. . .

— Hja, ugy. . . Micsodája maga neki?

Az ura, kérem. . .

— Az ura? Ide nem hozták.

Szóval: „dolgozni”, ez legyen ne csak a jelszó, hanem az igazság, a követett program a ránk köszöntött új esztendőben. Akkor nem lesz mért keseregünk, ha majd lecsapódik a most megnyílt új mázsás vaskapuja is.

Azért hát: „Rajta! Csülökre magyar!”

## Feladatunk.

Irta: Dr. Hoffmann Ottó, orsz. képviselő.

Az országos függetlenségi politika életműködésének egy csekély jelentőséggel bíró szerve e lap, de az elveinkkel egyező, uralkodó általános irányzat érdekében tudjuk, hogy nem hiábavaló működése. Ugyanis nem a pártok formai diadala tartalmazza a lényegét: a nemzet politikai képviselőitől a színterességét, hanem az a bizalommal teljes ragaszkodás, melylyel az állampolgárok többsége a hatalmat birtokló párt működését támogatja s fennmaradását kívánja. Az ily értelmű összhang munkálására és megtartására legalkalmasabb eszköz a sajtó, feladata teljesítésének országos és közvetlenül helyi vonatkozásában egyaránt.

A függetlenségi párt váratlan érvényesülése megnehezítette mindazoknak feladatát, akik politikai meggyőződésük teljes erejével vallották a pártprogram megvalósításának szükségét. Mert az ország törvényes közjogi helyzetében a belső küzdelem támadó hadállása az elvi negatív felelőtlen, kényelmes határai között könnyű és népszerű harczmodor volt, de ugyancsak a tényleges közjogi rend kényszerű alapján a kormányzat és törvényhozás funkciója ideig-óráig az elvfelelés látszatát mutatja, nem történhetvén meg a politikai program intézményes realizálása. Fentartani ilyen időszakban a történelmi örökség becsülésével a nemzeti eszmények iránti hevületet, a törhetetlen akaratot és az erőviszonyok hátrányainak leleplezése mellett egy egészségrendszer határnapjának bizonytalanságát hirdetni — ez a törekvés, s ez a magatartás az ország politikai képviselete részéről csak a többségi párt vezéreinek egyéniségébe helyezett feltétlen bizalmon és a pártnak önzetlen akarattal párosult cselekvőképességében való általános hiten alapulhat.

A pragmatikus történelem mindig azt a korszakot nevezi a politikai bölcsesség és az államfentartói rátermettség bizonyítékának, amely korszakban a küzdelem diadalának fanatikus hite egyesül a taktikai mérséklet ritka erényével. Ha tehát a dogmatikus függetlenségi politika varázsereje összeforr a rationalis fejlődés nyugalomával, akkor a

jelen egy-két évtizednek jellege a magyar közvélemény hazafisága és józansága lesz.

Számos akadálya van egy ilyen egészséges közvélemény megteremtésének, illetőleg kialakulásának. Politikai, társadalmi és gazdasági okok.

A lényegileg kudarcot vallott, de a pártrendszer meglepő változása által formai sikerrel zárult nemzeti küzdelem után merész közjogi alkotások eredményét lázas türelmetlenséggel várja az ország, holott a hatalmi erőviszonyoknak a legtöbb vonatkozásban kirívó aránytalansága a sarkalatos problémák kedvező megoldását egyelőre ugyszólván kizárja. Ez a szomorú valóság azután elkészeríti a függetlenségi párt régi elemeit — és gunyolódó mosolyt visz mindazoknak ajakára, a kiket a rendszerváltás az országos forumról s a vidéki politikai közélet kisebb-nagyobb tereiről kiszorított. Közjogilag értékelhető sikerei a függetlenségi párt közszereplésének máig nincsenek, s az elfogulatlan tekintet a közel jövő várható eseményeiben sem lát ilyeneket. Paradoxonokban lett gazdag közéletünk s az ebből folyó depressio bénítólag hat a híres magyar politikai energiára.

Akadályozza az ország politikai erő-kifejtését a társadalom tagoltsága is. Eltekintve a legszámottevőbb nemzetiségek intranszignens magatartásától, magát a nemzeti társadalmat szétbontó ellentétek napról-napra élesebbek lesznek. Mindinkább nő az aránytalanság — a nemzeti demokratia valósága daczára — a magyar jellegzetességgel bíró közszellem és ama tendentia érvényesülése között, melynek nagyobb részt önző apostolai a demokratia kiváltság s a sociologia elméleti magasságától a munkásszarnokságig terjedő szocializmus jelszavainak bünyös kihasználásával nemzetietlenséget, azonkívül pedig a belső consolidatio mesterséges tönkretételével társadalmi egyenlenséget teremtenek.

Hanem az átmeneti időszak egészséges kibontakozásának legnagyobb nehézsége az ország nyomoruságos gazdasági viszonyaiban keresendő. A politikai aktivitás kimerültségén kívül ez a körülmény kényszeríti a vezérlő politikusokat békés irányzat inaugurálására. Mezőgazdaságunk egyoldalú, nagyiparunk kevés, emellett a zúduló import megölte nemrégben még virágzó kisiparunkat, pénzügyi függésünk és hitelviszonyaink tartóhatatlanok, a ingatlan vagyon legnagyobb része agyon van terhelve, közzgazdasági életünknek a társadalmak alsó fokozataiban semmi szervezethez nincs, az állampolgárok teherelviselési képességének fokozása már lehetetlen. Ehhez járul az államszükségleteknek és az állam-élet funkcionáriusainak aránytalan, de minden vonalon indokolt igénye.

E fájdalmas tények részleteinek megvilágítására lesz alkalmunk e lap hasábjain.

Egyszóval a tényleges politikai, társadalmi és gazdasági helyzet összefüggő vizsgálata alapján szomorú perspektívának néz elé állami és nemzeti fejlődésünk.

De nem azért vannak az akadályok, hogy megállítsanak előre haladó utunkban, hanem hogy leküzdjük azokat! Az ezeréves alkotmány sziklaszilárd pilléreire támaszkodó államjogi haladásnak egészséges progressiója iránt bizalmat kelteni a nagyközönségben, a nemzeti kultúra kifejtése mellett a bomlasztó és erőtlentítő áramlatoknak hatékonyan gátat emelni, azok kifolyásait energikus szigorral büntetni, átfogó közzgazdasági politikának intézményes alapjait reformálni és megteremteni: ez a hármas nagy cél lebegjen állámférfiaink, társadalmunk s minden polgár szeme előtt, akinek a napi történelem irányításában bármily parányi része van.

Fogjunk össze e nemes munka végrehajtására *hittel*, becsületes *akarattal*! Ha ez a hit és akarat forrását a nemzet öserejében, a történelmi hivatás igazságában, jövőnk szükségében birja és egyuttal a hazafiúi kötelesség férfias öntudatában, akkor meg nem rendülhet egy pillanatra sem, de dicső alkotások teremtoje lesz.

A közéleti tevékenység eme szellemében fogjuk szolgálni tovább is e lap útján az uralkodó politikai rendszert. E szolgálat első, jelentős sikerét akkor érzük el, ha részünk lesz szűkebb hazánk társadalmának ily célú egysegítésében. A vidék e nagyfontosságú részén hazafias munkát véltünk teljesíteni, amidőn társadalmunk különböző osztályainak nivellálására, az elvek és nézetek kölcsönös tiszteltetésének alapjainak oltatásával oly helyi közvélemény teremtésére csekély erőnkkel is buzgón törekszünk, amely közvélemény át van hatva a magasztos célokért való önzetlen lelkesedéstől.

Minden velünk érző ember támogatását és Isten áldását kérjük igyekezetünkre.

## „Adj számot sáfár!”

Ismét lepergett egy év az idő nagy kerekén és lesüllyedt a nagy végtelenségbe, visszahozhatatlanul. Emult minden bajával és örömeivel. Megkezdődtek és végbemennek a számadások. A társulatok, testületek és egyesületek tisztviselői elkészítik és kibocsájtják számadásaikat. Ezeket látva eszünkbe jut a szentírás eme helye: „Adj számot sáfár!”

A tisztviselők megcsinálják számadásaikat azért, hogy felsőbbségük előtt tiszt

S megmutatta, merre van a kijárat. . . Botos bizonytalankodott. Zavaros tekintettel kémlelte a villát. A felső ablakok egyikében egy női fej jelent meg. Rózié. . . Botos elfehéredett.

— De ide hozták, — hördült fel, — hazudik, itt van, ide hozták! . . .

A villába akart rohanni. Az inas megragadta. Oda kiáltotta a kertészt. A kapuhoz czipelték s kidobták. . .

Botos kóválygó agygyal bámult vissza. A lelkét bömbölve verte, marcangolta: Rózi itt van. Rózi itt van. Rózi itt van. . .

Maga sem tudta, hogy támolygott el onnét. A ligetben egy padra ült s a támlájára borulva, öntudatlanul, kifejezéstelen szemekkel meredt maga elé. És lassan összefolyt előtte minden; a fák, a föld mintha eltűntek volna és ő egyedül lebegne a végtelen ürességben, még végtelenebb ürességgel a szívében, a mi kimondhatatlanul fáj és nehéz. . . És csendesesen sirni kezdett.

Harmadnap ment haza. Olyan volt, mint

az alvajáró. Lassan, bizonytalan léptekkel támolygott, a tekintetét mereven a földre szegezte. — Az üzlet zárva volt. Zörgetett. Semmi nesz. A czipész úgy látszott, nem volt otthon. Leült az ajtó-lepcsőre. Majd előjön.

A dörömbölés zaja kicsalta a házmesternét. Az ember láttára csodálkozva csapta össze a kezét.

— Nini. . . Mit akar, Botos ur?

— Hazajöttem.

— Haza? Hiszen már nem laknak itt, Csáthy ur elhurcolkodott. Magával mi történt, hogy olyan rosszul. . . olyan furcsán néz ki? Beteg? Igaz, Csáthy ur egy levelet, meg egy ládikát hagyott a számára. Várjon, mindjárt kihozom.

Botos fásultan révedt a levegőbe. Várni kell. Mást nem értett meg az asszony beszédéből. Hát várt.

A házmesterné kijött. A ládikát a földre tette. A levelet oda tartotta az embernek. Az nem nyult érte.

— Vegye hát el, — kiáltott rá az asszony. — Mi van magával? Itt a levél.

Botos összerendezte.

— A levél? Igen, igen. . . A levél. . .

Fölbontotta. A czipész öreg, formátlan betűkkel írta:

— Kedves barátomuram. Tisztelettel tudomására adom, hogy kimegyek Amerikába, mert itt nem lehet megélni és a butorukat, meg a ruhájukat eladtam, ne haragudjon érte: utravalóra köllött a pénz. Abba a ládába a maga szerszámai vannak, nagyon nehéz, azért nem akartam czipelni, aztán maga hasznukat is veheti még, igen alkalmasak zarak feszítésére, mi másra. Az asszony miatt meg ne fájdtsa a fejét, tisztelt barátomuram, ugyse megy az vissza.

Botosnak mellére hanyatlott a feje. Nem háborodott fel, nem érzett semmit, talán már lélek sem volt benne.

Kirágta a város, a gyár, a palota.

Vége.

tán kimutassák, hogy jól és hűen sáfárkodtak, mintha mindnyájuknak eszükbe jutott volna: „Adj számot sáfár a te sáfárságodról”. Bizony boldog is az a tisztviselő, kinek az ellenőrző bizottság teljesen rendben találja számadását és a felmentvényt megadja; a ki kitudja mutatni, hogy jól és hűen sáfárkodott. Az ilyen tisztviselőkhöz is hangzik ama biztató szó: „Jól vagyon jámbor és hiv szolgálám, kevesen voltál hiv, sokra bizlak ezután.” És akik rosszul sáfárkodtak? Akiknek nincs rendben a számadásuk? Hiszen az ilyenekkel úgy is tudjuk, hogy mi lesz; azoknak már itt e földön is megvetés a részök az emberek részéről, de szól nekik ama rettentő ítélet is: „Vessétek a gonosz és rest szolgát a külső sötétségre.”

A tisztviselők és hivatalnokok tehát ilyenkor év végén megcsinálják a maguk számadását. Hát mi? Azok, kik nem vagyunk hivatalnokok és tisztviselők, kikre úgy hisszük, hogy talán semmi sem biztatót, készítettünk-e, vagy csináltunk e számadást, és ha készítettünk, kinek készítettünk?

Először is biztatót e ránk valami és mi biztatót ránk? Tévedsz felebarátom, nagyon tévedsz, ha azt hiszed, hogy nem biztatót rád semmi és így nem kellene számadást csinálnod semmiről. Mert ugyan lehet-e Isten képére teremtett ember, kinek hivatása, munkaköre és kötelességei ne volnának? Mi pedig hisszük és valljuk, hogy Isten képére és hasonlatosságára teremtett emberek vagyunk és ha már élünk és dolgozunk, már azzal kötelességet végeztünk. Arról tehát meggyőződhattunk, hogy igen is vannak kötelességeink. Most aztán az a kérdés, hogyan végeztük el azokat, hogyan töltöttük be működésünköt, hívek voltunk e kevesen és megérdemeltük-e, hogy ezután többre bizassunk? Erről kell számadást készítenünk mindannyiszor, de különösen most.

De kinek? Talán nincs, aki felettünk állana és ellenőrizné munkálkodásunkat? De van; ott áll a mi bíránk, maga az Isten, ki megadta az észet, erőt, egészséget kötelességeink elvégzésére és ott van a mi ellenőrzőnk, lelkiismeretünk, mely ellenőrzi munkálkodásunkat. Kérdezzük meg hát ezt az ellenőrzőt, valjon hogy készítettük el számadásunkat. Lelkiismeretünk erre biztos választ ad. Ennek az ellenőrzése mellett tegyük meg hát számadásainkat a legközelebb elmúlt évről is, hogy mi módon telt az el. Számoljunk be önmagunknak, mit tettünk jól, mit rosszul; betöltötte-e ki-ki azt a munkakört, ahova mint ember munkásnak állítottott? Megtette e kötelességét a lekipásztor, polgármester, tanácsnok, bíró, a polgár? Hallgatott-e az alsóbb rend a felsőbbre és viszont a felsőbbre szemelőtt tartotta-e mindenkor az olcsóbb rend boldogulását? Védte e a hatalmas a gyengét, segítette-e a gazdag a szegényt, tudós a tudatlant? Röviden hogyan kereskedett ki ki a reábizott talentumokkal, gyarapította-e vagy elásta? Ezt kérjük számon.

Ha mindezekre a mi ellenőrző bizottságunk, lelkiismeretünk megnyugtató választ ad, akkor mihozzánk is hallatszik a biztató szó: „Jól vagyon jámbor és hiv szolgálám, kevesen voltál hiv, sokra bizlak ezután.” Lelkiismeretünk nyugodt lesz az ilyen számadás után és nem bánt a kétség a felől, hogy:

„Vajha úgy töltöttük volna,  
Hogy a lelkiismeretünk ne vádolna.”

Sőt ajkunkra vehetjük és énekelhetjük a népek ezreivel:

*Boldog, kinek nem kell szánni  
Elvesztett idejét s bálni  
Megbecsülhetetlen óráit.”*

Czina János.

## Az olvasóhoz.

Ujlesztendővel új előfizetést nyitunk lapunkra. Kapzsiságtól menten, de nem önértet hijján kínáljuk ugye város mint a megye közönségének járatásra és megvételre.

A Nagykunsági Hirlapról a vármegyében általános a vélekedés, hogy a legjobb és legtartalmasabb. Politikája egy célú ismer, a közjó kivívását, irodalmi része a kultúra szolgálatában áll, értesülései frissek és megbízhatók.

Karczag város közönsége méltányolta a Nagykunsági Hirlap törekvéseit és a megye legelterjedtebb lapjává tette ezt a lapot.

Lapunk hetenként kétszer jelenik meg legkevesebb 8 oldalon, bő tartalommal. Előfizetési ára a régi.

Magát segíti és a közérdeket ki velünk tart.

## Nagykunsági Hirlap

politikai hetilap, a karczagi választókerület függetlenségi és 48-as pártjának hivatalos lapja.

A Nagykunsági Hirlap előfizetési ára:

Egy negyed évre . . . . . 2 korona.  
Egy fél évre . . . . . 4 korona.  
Egy egész évre . . . . . 8 korona.

Nagykunsági Hirlap  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

## UJDONSÁGOK.

Új év.

A végtelen idő óriás kereke ismét mozdult egyet. Egy mozdulás — egy év. Egy hosszú esztendő! Egy semmi az idő végtelenségében, de egy küzdelmekkel, nehéz harcokkal telt hosszú idő az ember életében. S amint lassan forog az idő kereke, úgy változik át lassan az egész emberiség képe.

Minden új esztendő új reményeket önt az emberbe, minden új esztendő kezébe adja a fegyvert, a reményt, s biztatja, hogy ne csüggedjen el: kezdje újra a harcot boldogulásért. A balga ember azt hiszi, hogy már-már reményei valóra válnak, s mint a természet úgy örül a tavasz megjöttével, virágok nyitásával, mintha nem tudná, hogy újra eljön a pusztító ősz és a tél: azt hiszi az ember is hogy boldogsága örökkévaló, és ime, az esztendő végén ismét ott áll reményei romvára felett mint egy esztendővel azelőtt.

S az ember, a százszor lesujtott, letipott ember — százszor kezdi elül a nagy harcot az élet ellen s nem

ütik ki kezéből a fegyvert a múltnak, rémes képei: hanem még fokozzák erejét, bizalmat öntenek keblébe, ha csügged s az Élet, a rohanó, a magával ragadó Élet tovább-tovább vonszolja a zűrzavaros forgatagban s nem engedi, hogy feladja a harcot vagy pihenjen csak egy percet is.

Igy harcol egyedül az ember s ez a képe az egész nagy emberiség küzdelmének is.

. . . A hallgatag idő fordulását mindig elülkezd az ember a harcot, a maga személyét, a maga idejét gondolva a legfontosabbnak e világon, pedig ő csak e nagy világegyetem egy jelentéktelen paránya s ideje a végtelen időnek csak elenyésző, csekély része.

De az ember nem nyugszik meg ebben; makacsul harcol tovább-tovább, míg a hallgatag évekkel elvész, elpusztul.

Lapunk előfizetőinek, olvasóinak és munkatársainknak boldog új esztendőt kívánunk!

**Kossuth Ferencz betegsége.** Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter betegségében — mint sajnálattal értesülünk — ez idő szerint még nem állott be javulás. A miniszter balkezén, a kéztő és könyökizület táján a csuzos bántalmak kiújultak és nagy fájdalmakat okoznak. Dr. Müller Kálmán tanár naponként több órát tölt a beteg miniszter ágyánál. Kossuth Ferencz állapota az éjjel folyamán válságosra fordult. A beteg nyugtalanul töltötte az éjszakát, 2 óráig le sem hunyta a szemét.

**Uj doktor.** Kele István egri székesegyházi karkáplán négy hittudományi szigorlatának sikerült letétele és egy mélyen szántó bölcséleti tárgyú dissertációjának elfogadása után a budapesti központi tudomány egyetemen az összes hittudományok tudorává promoveáltatott. Dr. Kele István már karczagi gimnázium tanulmányai alatt reményeket nyújtott ahhoz, hogy kiváló eredményeket fog elérni. Ez újabb sikerén; őszintén örülünk és szívesen üdvözljük.

**Középiskolai felügyelő.** Apponyi Albert gróf, a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter az állami főfelügyelet gyakorlásával az 1907/1908. tanévre a tiszántuli ref. egyházkerület főhatósága alá tartozó kisújszállási és karczagi főgimnáziumokra nézve Géresi Kálmán debreczeni tankerületi főigazgatót bizta meg.

**Fényesen sikerült hangversenyt rendezett** folyó hó 26-án a fegyverneki ifjuság. A hangversenyen, mely erkölcsileg és anyagilag jól sikerült, szépen szerepeltek Krausz Margitka és Irma, Bencsik Emilia, Szolomayer Anna, Simon Katika, Baunoch Mariska, Várnay Erzsike és Ritli Vendel.

**Gyászhir.** Dr. Kovács Zoltán kir. eljárásbíró e hó 27-én 34-ik évében Losonczon hirtelen meghalt. A megboldogultban bogdi Papp Sándor karczagi kir. közjegyző unokaöccsét gyászolja.

**Táncztanfolyam.** Fenákel Károly okl. táncztanító január 6-tól kezdve a vendéglő nagytermében újból táncztanfolyamot nyit. Ugyanott naponta gentry bosztont tetszés szerinti időben tanít. Beiratkozások a mai naptól kezdve eszközölhetők.

**Dr. Friedman Sándor orvos** gyakorlatát megkezdte. Rendel a lakásán, a kir. járásbiróság épületében, földszint.

**Feloszlott szövetkezet.** Az esztendőkel ezelőtt megbukott „Gazdák és iparosok hitelszövetkezete” december 31-én délután 3 órakor a református elemi népiskolában gyűlést tartott, melyen mintegy 120-an jelentek meg. Thury Mihály előadja, hogy 619 korona behajtott összege van az egyesületnek és 527 részjegyes tagja. Katona József indítványozza, hogy a szövetkezet pénze a tagok között osztassék fel, — mert féltő, hogy ez a még meglévő pár garas is elkallódik. Klein István lapszerkesztő szintén a pénz felosztása mellett indítványoz. Jobb ha véget vetünk a 17 esztendő komédiának és részjegyenként 1 koronát szétosztanak, míg a fennmaradó pár koronát S. Nagy Pál és Thury Mihálynak, kik annyi éven keresztül ezt az ügyet vezették, tisztelt díj gyanánt kiutalványozzák. A gyűlés egyhangulag elfogadta Klein István indítványát és kimondta, hogy a pénzeket részjegyenként 1 koronájával szétosztja. S. Nagy Pál és Thury Mihályt megbizta és a felosztást már holnap, újév első napján megkezd.

**Anyakönyvi kimutatás az 1907. évről.** Születtek 852-en, elhaltak 514-en; születések után való szaporulat tehát 338. Házasságot kötött 254 pár. Házasságkötésre jelentkezett 301 pár, amennyi Karczagon még sohasem. A tavalyi kimutatás a következő volt: születtek 873-an, elhaltak 622-en, házasságot kötött 174 pár.

**Czinege János** és társait, kik a karácsonyi nagy verekedés alkalmával váltak hírnevesekké, a kir. ügyészség kihallgatásuk után szabadlábra helyezte, mert a vizsgálati fogság elrendelését nem látta indokoltnak.

**Bemutató előadás.** Halmay Imre szingegató társulata előadásainak sorozatát szombaton este kezdi meg a „Milliárdos kisasszonnyal.” Közönségünk figyelmét nem mulasztjuk el itt sem felhívni a kiváló erőkből álló társulatra, s reméljük, hogy Karczag intelligenciája támogatni fogja azt.

**Állami mének szétosztása.** Az állami méntelepekben elhelyezett mének az egyes fedezetési állomások részére január havában fognak szétosztatni. Debreczenben honnan a mének Karczagra is adatnak a szétosztás jannár 29-én fog megtörténni.

**A nagykunsági székelysegítő egyesület** folyó hó 29-én délután gyűlést tartott, azonban az alapszabályban előirt 40 tag meg nem jelenvén 1908. január 12-én délután újból gyűlésre hívja össze a tagokat, mikor is tekintet nélkül a megjelentek számára, a gyűlés határozatképes lesz.

Ezúton is felkérjük a tagokat, hogy e nemes czélt szolgáló jótékony egyesület legfontosabb közgyűlésére, hol is a vezetőség választása szerepel programon, minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

**A helyben felállítandó konyhaszövetkezet** intézősége megkérte lapunkat, hogy közöljük a közönséggel, miszerint nálunk is lehet tagokul jelentkezni. Az intézőség eme kérésének ez alkalommal szívesen teszünk eleget és kérjük olvasóközönségünket, hogy eme szándékukat lapunkkal, a családtagok számának megjelölésével, lehetőleg 1908. január 15-ig közölni sziveskedjenek.

**A piaczi helypénzszedés** dolgában a város közönsége nem bír belenyugodni. Különösen az a rész, akik annak idején mindent elkövettek, hogy ez a szabályzat valósággyá váljon. Király Gergely városi képviselő a képviselő testület gyűlésén fel is szólalt a szabályzat tárgyalásakor ez ellen, de akkor éppen azok, kik most ijedten szaladgálnak a városban fejükkal a hónuk alatt s kezükben egy ivvel, hogy valahogy a piaczi helypénzszedésből házi kezelési gőzfürdő, gőztéglagyár legyen, lehurrogták. Nem vagyunk antiszemiták, de úgy látjuk, hogy sokaknak a Spitzer Lévi esetleges keresete fáj, mert ha nem akarták volna a helypénzszedési szabályzatot, vagy a közérdeket tartanák mindig szem előtt, akkor a lehurrogás helyett józan fejjel kellett volna a Király Gergely indítványát mérlegelni. Akkor felesleges volna télviz idején ellenívvél szaladgálni.

## Anyakönyvi hírek.

*Hirdetési táblán vannak:* Lengyel Lipót Rózsa Ilona, Koczog Sándor Bodnár Rebeka, Kiss Albert Szarka Rebeka, Pálfi János Gombosi Erzsébet, Józsa Gyula Varga Mária, Szentesi András Dobrai Rebeka, Németh Ferencz Szatmári Rozália, Katona Lajos Gitzei Eszter, Gy. Kis Sámuel Dusa Erzsébet, Mátyus Péter Kovács Juliánna, Kis László Molnár Juliánna, Mile János Gy. Szücs Erzsébet, Gy. Szücs József D. Molnár Zsuzsanna. Gy. Kis Sámuel Dusa Erzsébet, Katona Gyula Sütő Rebeka, Bézi Lőrincz Kirják Mária, Pálfi János, Gombási Erzsébet, Kis Albert Szarka Rebeka, Koczog Sándor Bodnár Rebeka, Lengyel Lipót Rózsa Ilona, Kónya Sándor Juhos Zsuzsanna, Soós Imre Szendrey Rozália, Tolvaj József Örsi Tóth Rozália, Szappanos Imre Szücs Erzsébet, Tóth Mihály Lengyel Ágnes, Horváth János Molnár Eszter, Kis Imre Sánta Erzsébet, Kele Mihály Rác Juliánna, L. Nagy József Szabó Erzsébet.

*Házasságot kötöttek:* Csordás Imre Nagy Mártha, Kelemen János Jászai Mária. Monori János Soós Erzsébet, Végh Lőrincz Kiss Juliánna, Mátyus Sándor Mátyus Zsuzsanna.

*Elhaltak:* Labonczi Juliánna 11 napos, Bodnár Sándor 66 éves, Kökény Ferencz 50 éves, Dobrai Sándor 66 éves, Kökény Ferencz 50 éves, Thurzó Etelka 14 napos, Laczi József 2 éves, Antalisz András 24 napos, Kabai Sándor 1 hónapos.

## Nyilt-tér.\*

Összes vendégeimnek boldog új évet kívánok

Lebovics Mór

vendéglős

az „Otthon” szálloda és Nagyvendéglő bérőle.

\*) E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget. A szerk.



# Nagy újévi vásár!



## Jólesz Testvérek rőfös- és divatáru üzlete Karczagon.

Az idényből visszamaradt árukat, ugymint: jól mosható velezek, zibelinek, szép costum és blous kelmék, téli posztó és berliner kendők, schawlok, trico és Jäger áruk nagy választékban, leszállított árakban árusítják.

Karácsonyi és újévi ajándékul igen alkalmas egyes ruhák még nem ismert olcsó árakban. Több 1000 vég kelengyére alkalmas vászon igen olcsó árban. A rossz pénzügyi viszonyok miatt tönkre ment gyárosok egész készletét sikerült olcsó árban megvenni, ami oly kedvező helyzetbe juttatott minket, hogy daczára az óriási áremelkedésnek, a régi áraknál is olcsóbban árusíthatunk. — A nagyközönség figyelmébe ajánljuk karácsonyi és újévi kiállításunkat, ami naponta változik kirakatainkban.

**Menyasszonyi kelengyék óriási választékban igen jutányos árban!!**

## Képzett zongoratanító

1908. évi január hó 1-ső napjától kezdve elfogad tanítványokat oktatásra.

Lakása: Séchényi Sugárút 769. sz. a.

Magyarország legkitünőbb három lapja.  
A magyar újságírás szennzációi!

A NAP újságvállalat lapjai:

## A NAP

A NAP ÚJSÁGVÁLLALAT ESTI LAPJA.

A nap előfizetési ára:

Egész évre . . . 16 K. — f. Negyed . . . 4 K. — f.  
Félévre . . . . . 8 K. — f. Egy hónapra . . . 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajczár.

## A HIR

A HIR újságvállalat reggeli lapja.

A Hir előfizetési ára:

Egész évre . . . 16 K. — f. Negyedévre . . . 4 K. — f.  
Félévre . . . . . 8 K. — f. Egy hónapra . . . 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajczár.

## FIDIBUSZ

A NAP ÚJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA.

A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre . . . 6 K. — f. Negyedévre . . . 1 K. 50 f.  
Félévre . . . . . 3 K. — f. Egy hónapra . . . K. 50 f.

Egyes szám mindenütt 5 krajczár.

Aki a „FIDIBUSZ”-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a folyó hó végén megjelenő díszes „FIDIBUSZ-NAPTÁR”-t.

## BERTALAN IMRE

FÉRFISZABÓ.

o o o

Ajánlja, hazai és angol kelmékből dúsan felszerelt raktárát és modern

## férfiszabó műhelyét

a tisztelt uriközönségnek. — Legújabb divatu, szép állásu ruhákat angol szabással részletfizetésre is készítenek.

Szabóműhely: Kiss Antal-u. 2170.

Helybeli jóerkölcsű keresztény férfit

## HETESNEK

felfogad a Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.

P. Nagy Gábor új háza

melyben nagyon jó fűszerüzlet, korcsma és tőzsde van azonnal eladó 7500 K.-ért táblázva van rá 5000 K. csak 2500 K. készpénz szükséges.

Értekezni lehet:

Schück Adolfnál

!!

Budapesten az egyetlen független ellenzéki nagy napilap

!!

## „AZ UJSÁG.”

Előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 28 K. || Negyedévre . . . . . 7 K. — f.  
Fél évre . . . . . 14 „ || Egy hónapra . . . . . 2 „ 40 „

Megrendelési cím: „Az Ujság” kiadóhivatala  
BUDAPEST, VII., ker., Rákóczi-ut 54. szám.

## Üzleti könyvek

nagy választékban,  
különféle nagyságban

rendkívül olcsó árban

kaphatók

a „Nagykunsági Könyvnyomda”-nál  
Karczagon, Klecs-féle ház.

## Olcsó tűzifa! Szép, száraz és egészséges.

Hasábos 100 kilogramm 2 korona.

Fürészelt „ „ 2 „ 20 fillér.

Aprított „ „ 2 „ 40 „

500 kgtól kezdve teljesen díjtalanul házhoz szállítjuk.

A tavaszi építkezéshez raktárunkat dúsan berendeztük és módunkban van a vevőközönséget legjobban és legolcsóbban kiszolgálni.

Sebestyén Testvérek

épület- és tüzfakereskedők.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle pemetefü cukorkánál.** Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánczata van.

Egy doboz 60 fillér.  
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Eladó a Széchenyi Sugár-  
uton levő 2048. számú  
ház. É. I. a helyszínen.

Nyári és téli gyógyhely.

### CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

A magyar irgalmasrend tulajdona.

Elsőrangú kénes hévízü gyógy-  
fürdő: modern berendezésű gőz-  
fürdő, kényelmes iszapfürdők,  
uszodák, török-, kő- és márvány-  
fürdők; hőlég-, szénsavas- és vil-  
lamosvíz-fürdők, ivó- és belégzési  
kura. 200 kényelmes lakoszoba,  
szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen küld az igazgatóság.

## Fajtiszta

Fehér Orpingtonok,  
egy éves tyukok és kakasok, va-  
lamint kitűnően fellett idei  
fehér és sárga orpington jérczék  
és kakasok eladók, vagy későbbi  
szállításra előjegyezhetők — a vé-  
telár felének lefizetése ellenében.

### Hemző Lajos

főgymn. tanárnál  
Kátay Gábor-utca 632. Karczag.

# Magyar királyi államvasutak

téli me-  netrendje.

Karczag—Szolnok—Budapest.								Budapest—Szolnok—Karczag.								
Állomások	Tvszsz. 645 I—III.	Sz.v. 1707 I—III.	Sz.v. 507 I—III.	G.y.v. 501 I—II.	Sz.v. 609 I—III.	G.y.v. 503 I—II.	Sz.v. 505 I—III.	G.y.v. 603 I—II.	Állomások	G.y.v. 604 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Sz.v. 610 I—III.	G.y.v. 504 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	Sz.v. 608 I—III.	G.y.v. 502 I—II.
óra és perc																
Karczag ind.	714	1215	140	420	617	1017	203	607	Budapest ind.	725	900	1220	235	545	705	915
Kisujzállás . . .	746	1247	202	438	647	1039	228	624	Rákos . . . . .	735	916	1236	246	602	726	927
Fegyvernek . . .	848	110	230	—	721	—	253	—	Nagykátá . . . . .	830	1041	232	—	754	905	1020
T.-Szentmiklós . .	925	126	248	508	746	1106	309	654	Ujszász . . . . .	859	1119	341	406	839	950	1054
Szajol . . . . .	945	137	301	519	803	1118	321	704	Szolnok . . . . .	916	1140	407	423	902	1013	1112
Szolnok . . . . .	1017	200	322	539	825	1131	335	717	Szajol . . . . .	950	1206	501	—	944	1053	1132
Ujszász . . . . .	1209	248	410	558	944	1156	441	749	T.-Szentmiklós	1003	1220	524	442	1001	1109	—
Nagykátá . . . . .	236	345	511	634	1047	—	—	827	Fegyvernek . . .	—	1235	552	453	1019	1127	—
Rákos . . . . .	431	523	701	737	1210	1230	504	923	Kisujzállás . . .	1030	1252	618	518	1039	1147	1209
Budapest érk.	500	545	720	750	1225	135	624	935	Karczag érk.	1051	119	654	534	1106	1214	1227

  

Karczag—Nagyvárad—Kolozsvár.								Kolozsvár—Nagyvárad—Karczag.					
Állomások	G.y.v. 604 I—II.	Sz.v. 506 I—III.	G.y.v. 504 I—II.	Sz.v. 510 I—III.	G.y.v. 502 I—II.	Tvszsz. 542 I—III.	Sz.v. 610 I—III.	Állomások	Sz.v. 507 I—III.	G.y.v. 501 I—II.	G.y.v. 503 I—II.	Sz.v. 505 I—III.	G.y.v. 603 I—II.
óra és perc													
Karczag ind.	1052	124	535	1108	1227	505	654	Kolozsvár ind.	559	1110	523	708	259
Püspök-ladány . .	1108	144	550	1129	1247	545	727	Nagyvárad . . . .	1034	232	836	1110	409
Nagyvárad . . . .	1226	344	707	148	211	711	1000	Püspök-ladány . .	1254	356	954	112	527
Kolozsvár érk.	515	827	1030	651	553	—	—	Karczag érk.	138	419	1017	203	607

  

Karczag—Debreczen—Szatmár.							Szatmár—Debreczen—Karczag.							
Állomások	G.y.v. 1702 I—II.	Sz.v. 1708 I—III.	G.y.v. 504 I—II.	Tvszsz. 522 I—III.	Sz.v. 1706 I—III.	G.y.v. 502 I—III.	Állomások	Tvszsz. 1745 I—III.	Sz.v. 1707 I—III.	Sz.v. 1713 I—III.	G.y.v. 1703 I—II.	Sz.v. 1705 I—III.	G.y.v. 1701 I—II.	Sz.v. 1709 I—III.
óra és perc														
Karczag ind.	1052	124	534	654	1216	1229	Szatmár ind.	320	712	1000	630	853	221	238
Püspök-ladány . .	1118	220	602	727	1237	1247	Debreczen . . . .	648	1016	154	847	1140	421	643
Debreczen . . . .	1204	329	648	950	218	400	P.-Ladány . . . .	516	1134	339	944	117	532	954
Szatmár érk.	216	711	907	253	539	826	Karczag érk.	659	1215	616	1018	203	607	1215

  

Karczag—Kunmadaras—Tiszafüred						Tiszafüred—Kunmadaras—Karczag								
Karczag ind.	6 <sup>40</sup>	ó.	reggel és 3 <sup>00</sup>	délután személy vonat		Tiszafüred ind.	4 <sup>00</sup>	reggel és 10 <sup>46</sup>	dél. e. szem. vonat					
K.-Madaras	7 <sup>30</sup>	"	"	"	4 <sup>08</sup>	Kunmadaras	5 <sup>12</sup>	"	"	12 <sup>13</sup>	"	"	"	"
Tiszafüred érk.	8 <sup>27</sup>	"	"	"	5 <sup>31</sup>	Karczag érk.	5 <sup>50</sup>	"	"	1 <sup>00</sup>	dél. u.	"	"	"

\*) Az éjjeli idő esti 0<sup>00</sup> órától reggeli 5<sup>59</sup> perczig a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitüntetve. A gyorsvonatok az óraszámoknak vastagabb nyomtatása által is megvannak jelölve.

Karczagon a Kazinczy-utca 1318. sz. Karsay házban helyeztem el a mai kor igényeinek megfelelő

## MÁZOLÓ MŰHELYEMET.

Főtörkvésem, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e szakmába vágó munkákat ugymint: épület-, butor-, üzletberendezés-, külső és belső fal olaj zománczozását és festését ugyszintén épület-, butor és konyhaedények sima és a leg-szebb erezésig, natur utánzattal 24 színben. Minta szerint választható. — Kívánatra házakhoz is megyek. — Midőn szives pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szives eszközölését kérem.

### ÁBEL JÓZSEF

mázoló mester.

## Elveszett

egy kutyafejet ábrázoló ezüst bot, mely TASSY BECZ GÉZA ur tulajdona és az neki igen kedves emléktárgyat képez, amiért is a megtaláló, vagy szives nyomravezető

**10 korona jutalomban**

részesül. A bot szerkesztő-ségünkben is átadható.

A Nagykunsági Könyvnyomda  
Betéti Társaságnál  
egy tanuló felvétetik.

## Hirdetések

felvétetnek  
e lap kiadóhivatalában.

## Értesítés.

Alulírott értesitem Karczag város nagyérdemű közönségét, hogy a Vasut-  
utca 2056. sz. alatti házban, a mai kornak teljesen megfelelő modern berendezésű

### borbély- és fodrász üzletet

nyitottam. Hazánk nevezetesebb s különösen a fővárosban szerzett több évi tapasztalataim és gyakorlataim nyomán a közönség legmagasabb igényeinek is képes vagyok eleget tenni. Éves és hónapos vendégeket a város bármely részéről felvállalok a legszolidabb feltételekkel házhoz járással is. Szépitő és ilatszerek, szappanok, fodrászati cikkek, a legfinomabb kivitelig állandóan raktáron vannak nálam. Még csak azt akarom megjegyezni, hogy egyeseknek azon hiresztelése, mintha én e városból rövidesen távoznám, nem felel meg a valóságnak, mert az csak rosszakaratu hiresztelés. Midőn a n. é. közönség b. pártfogását kérem, egyben a legkifogástalanabb kiszolgálásról biztosítom közönségemet.

Kiváló tisztelettel: Kovács Antal  
borbély és fodrász.

## CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

### Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

A Széchenyi Sugár-ut aszfaltjáró felőli részén levő hat szobából és üzlethelyiségből álló, téglából épített lakóház szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Ay Testvéreknél a helyszínen.

# Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság

## könyvnyomdája és könyvkötészete Karczagon.

Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel,  
a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

# könyvnyomdát

és az ezen műintézethez tartozó

# ☞ könyvkötészetet ☜

állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előrehaladását, hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal magasabb árban. — Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó izléssel

**névjegyeket, eljegyzési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket,**

számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, rőpiratok, reklamczédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink

# motorüzemmel működnek

és így a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkismeretesebb felelősséggel készítünk.

Nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő.

Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen kereskedői elv vezeti cégünket: izléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni. — Pártfogást kér

## Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.

Műintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.